

(二) 天上國民的七件事

近年來，人人對自己的國籍問題，頗為注意，不少人為這事而著急，因為自己手上所持的證件，不只關乎旅行出入境，亦會牽涉到自己人身自由的切身問題，但無論如何，我們是基督徒，除了關心地上的國籍問題之外，更要關心天上的國籍。因為，「我們都是天上的國民，並且等候救主，就是主耶穌基督，從天上降臨」(腓三 20)。茲提出有關天上國民的七件事，和大家共勉與分享。-- 並請特別注意「天上」兩字。

(一) 領受天上的福氣

(弗一 3)「願頌讚歸與我們主耶穌基督的父神，祂在基督裏，曾賜給我們天上各樣屬靈的福氣。」普通說福氣分為兩種 -- 是地上的和天上的。地上的，單是指肉體生活而言，我國歷古以來說五福，是壽、富、康寧、攸好德、考終命。這都是人人想望和追求的；但有人終生追不到，有人追到了，也未必達到預期的目的，反而增加了不少的煩惱。

我們基督徒，也看重地上屬肉體的福氣，卻更看重天上屬靈的福氣。保羅在以弗所書一章 4-11 節說得很清楚，撮要有下列五種。

(1) 神在創世以前揀選我們作基督徒；(2) 神使我們成為聖潔，毫無瑕疵，不被定罪；(3) 神使我們得到祂兒子的名份，和各種福氣；(4) 神不只使我得到救贖，以後又得到無限量的恩典；(5) 神還叫我們得到基業等等。這幾樣天上的福氣，是天上國民必定得到的。

(二) 爭取天上的賞賜

(太五 11-12)「……人若因我辱罵你們，逼迫你們，捏造各樣壞話毀謗你們，你們就有福了，應當歡喜快樂，因為你們在天上的賞賜是大的。……」。賞賜不同恩典。恩典是不用作甚麼就得到的 -- 因為神說「我要恩待誰，就恩待誰」(出卅三 19)。賞賜有三個意思：一是獎品，二是禮物，三是酬勞。神賞賜基督徒有多種原因，這裏指明是為主受辱罵、逼迫和毀謗的。希伯來書十一章 25-26 節說摩西「……他看為基督受的凌辱，比埃及的財物寶貴，因他想望所要得的賞賜。」保羅也有許多受苦害、凌辱的記錄，他卻說「……弟兄們，我不是以為自己已經得着了，我只有一件事，就是忘記背後努力面前的，向着標竿直跑，要得着在基督耶穌裏從上面召我來得的獎賞。」我們也要爭取天上的賞賜啊！

(三) 堅定天上的盼望

(林前十三 13)「如今常存的有信、有望、有愛，這三樣，其中最大的是愛。」誠然，最大的是愛，但信是最基本的。望呢？是最安慰、甜蜜和最鼓舞基督徒奔跑前路的。在(西一 3-5)保羅又說：「我們感謝神我們主耶穌基督的父，常常為你們禱告，因聽見你們在基督耶穌裏的信心，並向眾信徒的愛心，是為那給你們存在天上的盼望，……」。信望愛三者，是三個連環扣，缺一不可，缺一不成的。有了信，就因信而生愛，有了信和愛，就有着盼望。藉着這盼望，就堅持信，發揚愛去事奉主，去過屬靈生活。不信耶穌的世人，無愛也無望。即使世人也有望，他們的望會成為「失望」、「絕望」，而走上「絕路」。(箴十一 7)「惡人一死，他的指望必滅絕，罪人的盼望，也必滅沒。」基督徒就不同，「因為我們的盼望，從神而來」(詩六二 5)。是不會落空的，「……我們又藉着祂進入現在所站的恩典中，並且歡歡喜喜的盼望神，……盼望不至於羞耻……」(羅五 1-5)。

(四) 得着天上的基業

接着上段盼望，想起彼得的話：「願頌讚歸與我們主耶穌基督的父神，祂曾照自己的大憐憫，藉耶穌基督從死裏復活，重生了我們，叫我們有活潑的盼望，可以得着不能朽壞，不能玷污，不能衰殘，為你們存留在天上的基業」(彼前一 3-4)。天上的基業有三個特點。(1) 不能朽壞 -- 是永遠存在的意思。(2) 不能玷污 -- 是聖潔無瑕疵的意思。(3) 不能衰殘 -- 是光輝燦爛的意思。和地上的產業能朽壞、能玷污、能衰殘，就迥然不同了。究竟天上的基業是甚麼？彼得也說出來了：一是因信而得着到末世要顯現的救恩(彼前一 5)；二是在耶穌基督顯現的時候，得着稱讚、榮耀和尊貴(7)；三是靈魂的救恩(9)，凡此種種，就是基督徒在神所預備天堂的一切中有份享受。

(五) 靠着天上的聖靈

由天上的基業，又想到天上的聖靈。保羅說：「你們既聽見真理的道，就是那叫你們得救的福音，也信了基督，既然信祂，就受了所應許的聖靈為印記，這聖靈，就是得基業的憑據」(弗一 13-14)。彼得也說：「……靠着從天上差來的聖靈，……」(彼前一 12)。我們靠天上來的聖靈得救，也要靠着天上的聖靈引導而行走今生的曠野路程，目前教會有一個危機，就是受到邪靈侵擾搗亂，世界各地都會見到邪靈控制信徒的事實，牠能夠有力量令到無數的青年男女獻出物質，甚至獻出寶貴的青春，更殘忍的，有集體服毒殺身的行為，在這末世時代，世界之王掌管之下，是何等可怕的事情啊！但保羅說得好：「我們所領受的，並不是世上的靈，乃是從神來的靈，叫我們能知道神開恩賜給我們的事」(林前二 12)。因為天上的靈是引導我們前程的雲柱火柱，又是我們的保惠師、訓慰師和真理的導師。

(六) 等候天上的聖城

(來十二 18-21) 重提出埃及在曠野可驚可懼的往事，「你們原不是來到那能摸的山，此山有火燄、密雲、黑暗、暴風、角聲與說話的聲音，那些聽見這聲音的，都求不要再向他們說話，因為他們當不起所命他們的話，說：靠近這山的，即便是走獸，也要用石頭打死。所見的極其可怕，甚至摩西說：「我甚是恐懼戰兢！」我們是新約蒙恩得救的基督徒，不是來到西乃山，「乃是來到錫安山，永生神的城邑，就是天上的耶路撒冷」(22)。所以不必恐懼戰兢，反而要歡喜快樂，挺胸昂首的朝見神。不過這日子的來臨，還有一段時期。在這個等候期中，經上有許多指示我們要做的事，就是謹慎、警醒、祈禱和預備，此外，希伯來書作者又提醒我們：「所以我們既得了不能震動的國，就當感恩，照神所喜悅的用虔誠、敬畏的心事奉神」(十二 28)。

(七) 積儻財寶在天上

(太六 19-21)「不要為自己積儻財寶在地上，……只要積儻財寶在天上，天上沒有蟲子咬，不能銹壞，也沒有賊挖窟窿來偷，因為你的財寶在那裏，你的心也在那裏。」在今日經濟掛帥的時代，世界各國都以經濟來決定國際地位，人們則追求物質享受，引致通貨膨脹，基督徒活在世界中，也常會受到經濟而影響生活和各種事情，保羅說：「你們要思念上面的事，不要思念地上的」(西三 2)。原因我們的家，我們的國是在天上，地上不過是客旅而已。所以天國的王叫我們把財寶積在天上，若干年前，中國教會大多是靠外國差會支持，近數十年來，都自立、自養了，但仍感未足，中國教會還有經濟拮据的現象，為甚麼？是基督徒對金錢奉獻未盡全力的緣故。事實上，許多基督徒投資在地上的一切，頗為熱心和竭力，而對天上卻斤斤計較，也許這等人未明白和實行積儻財寶在天上的教訓，真是可惜！

基督徒們！你承認自己是天上的國民嗎？如果承認，那麼，就請你知道和遵行這七件事！